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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 48  DEL 5 LUGLIO 2016 

 

L'Anno Duemilasedici,  il giorno  5 del mese di Luglio, nell'Aula delle Adunanze Consiliari del Castello 

di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.00 il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi 

dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 236786 del 01.07.2016,  per la trattazione del seguente 

o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni   del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4) “Progetto Natale nella 2ª Circoscrizione”, su proposta del Consigliere Crimi - Parere 3ª C.C.C.le P. 

– Determinazione Consiglio Circoscrizionale. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il Presidente Li 

Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore  Amministrativo Sig.Salvatore Di Dio, in assenza del 

Responsabile P.O. dott. Vincenzo Stancanelli. 

Verbalizza i lavori la dipendente Rosaria Belfiore. 

Sono presenti alle ore 10.20  i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario,  Carnazza Claudio, 

Crimi Vincenzo,  Di Salvo Daniele Giuseppe, Cardello Andrea, Platania Ignazio,  Rapicavoli Pina, 

Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Alle ore 10.25 entrano nell’Aula Consiliare i Consiglieri Campisi Alessandro e Patella Adriana Lucia. 

Si passa  alla votazione del verbale n° 48 relativo alla seduta di Consiglio del 4 Agosto 2014;  il 

Presidente nomina scrutatori i Consiglieri  Patella e Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti          n° 11 

Consiglieri favorevoli                         n° 11  (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,   Carnazza, Crimi, 

Di Salvo, Cardello, Platania, Rapicavoli, Ruffino 

Sancataldo) 

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.35 esce dall’Aula Consiliare il Consigliere  Platania. 

Si passa alla trattazione del 2° punto ed il Presidente Li Causi comunica di avere programmato un 

Consiglio itinerante per attenzionare le problematiche di Piazza Universiadi. 
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Si procede con il 3° punto ed il Consigliere Cardello chiede al Presidente di programmare un Consiglio 

itinerante in Viale Alcide De Gasperi visto che l’A.C. non tiene in considerazione le richieste, più volte 

inviate, per gli interventi di manutenzione del verde e il rifacimento della segnaletica orizzontale. 

Il Consigliere Campisi dichiara che  Via M. Coffa Caruso, in prossimità del civico 1/B  non viene 

spazzata dall’operatore preposto e chiede che venga sostituito con operatore che abbia voglia di 

lavorare; il Consigliere dichiara di ritenere  che l’operato dell’Assessore D’Agata non risponda alle 

necessità dei cittadini e quindi ne chiede le dimissioni; fa rilevare che da circa un mese è stata richiesta 

la sistemazione del semaforo di Via Passo Gravina, incrocio con Via Zacco, ma a tutt’oggi non si è 

provveduto alla riparazione ignorando lo stato di pericolosità del luogo. 

Il Consigliere Rapicavoli segnala le problematiche esistenti nel mercatino di Viale De Gasperi 

nonostante le varie segnalazioni apparse sulla stampa locale; chiede, quindi, la programmazione di un 

Consiglio itinerante. 

Alle ore 10.43 si allontana dall’Aula il Consigliere Ruffino Sancataldo. 

Il Consigliere Rapicavoli comunica che in  prossimità del Borghetto Europa sulle strisce pedonali 

presenti difronte il lido La Battigia sono stati sistemati dei cassonetti N.U. che impediscono 

l’attraversamento dei cittadini:  pertanto occorre segnalarne una diversa allocazione.  

Il Presidente Li Causi si impegna a programmare un Consiglio itinerante per individuare un sito in cui 

allocare i commercianti, invitandoli al rispetto delle regole. 

Il Consigliere Armenio interviene su Viale De Gasperi e dichiara che già da parecchi anni la ex 

Circoscrizione Picanello si occupa di questo problema; non condivide  il sito in quanto la presenza di 

sterpaglie presenti nelle vicinanze  crea uno stato di pericolosità: la mancanza di accesso infatti 

impedisce, in caso di emergenza, l’ingresso  ai mezzi di soccorso. Segnala, inoltre, che le fronde degli 

alberi presenti nel plesso scolastico di Via Porto Ulisse fuoriescono e creano disagi ai cittadini. Il 

Consigliere fa rilevare che in un incontro tra A.C. e Parrocchia si era deciso di eliminare la ZTL in 

Piazza Ognina e di collocare uno specchio parabolico. 

Il Presidente risponde che l’A.C. non ne allocherà più. 

Il Consigliere Di Salvo comunica che i corpi illuminanti  della pubblica illuminazione di Via Del Bosco 

recanti il numero 03008 e 030012 sono ancora spenti; per la zona del lungomare afferma che l’A.C. 

debba provvedere, ancor prima di inaugurare le piste ciclabili, ad un piano parcheggi; chiede, inoltre, in 

Via Policastro in prossimità di Via Savasta la collocazione di strisce pedonali rialzate. 

Il Consigliere Carnazza comunica che in Via Foggia, angolo Via Puglia, manca la segnaletica di senso 

vietato più volte richiesta.  

Il Consigliere Crimi illustra il “Progetto Natale”, evento che coinvolge Associazioni culturali pubbliche 

e private, Parrocchie, Istituzioni scolastiche presenti nel territorio, artigiani e commercianti con la 

creazione di un contenitore all’interno del quale confluiranno tutte le manifestazioni.  



 3

Si procede con la votazione e  il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri  Patella e Armenio. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti         n° 9 

Consiglieri favorevoli                    n° 9  (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza, Crimi, 

                                                              Di Salvo, Patella, Rapicavoli)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva. 

                Alle ore 11.20, non  essendovi ulteriori argomenti da trattare, il Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 

    IL SEGRETARIO                                    IL PRESIDENTE                        IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(geom. Salvatore Di Dio)                            (Vincenzo Li Causi)                            (Rosario Armenio)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 13/09/2017     

 

 

 

 

 

 


